

逃避防疫检查进京

北京一周查控223人

沈阳通报6起涉疫违法犯罪案件

据新华社北京3月26日电 北京市公安局日前在全市范围开展“严打外围卡口逃避防疫检查带道进京违法犯罪”专项行动。记者26日获悉,3月20日以来,警方共查控逃避防疫检查进京人员223人,其中专项行动查控120人,55人被依法刑事拘留,65人被依法行政拘留。

北京警方发现,此类违法犯罪行为主要为非法代驾进京,使用伪造、变造核酸检测证明及翻护栏、穿林地绕道进京等。

北京警方提醒,有进返京需求的群众要严格遵守疫情防控相关规定和具体要求,警方将保持对逃避检查带道进京违法犯罪行为的高压严打态势。

据新华社沈阳3月26日电 沈阳市公安局26日通报6起涉疫违法犯罪案件,其中3起案件的犯罪嫌疑人故意隐匿行程,1名犯罪嫌疑人造成严重的新冠肺炎疫情传播风险。

◀(上接1版)▶

重点打造“南河北园”——桃川洞名特优新产品开发试验区,凤凰园经济开发区(永州经开区的前身),作为对外开放的突破口,广东沿海客商纷至沓来。

“试验田”的示范成功,激发当地干部群众开放热情。至上世纪90年代初,永州创办各类开发区、试验小区56个,形成食品、烟草、造纸、建材、机械五大支柱产业。到本世纪初,“一合车、一包烟、一张纸”成为永州产业名片,一度贡献了全市四分之一的规模工业产值。

永州乘势而上,发挥湘南承接产业转移示范区优势,敞开南大门,对接粤港澳。蓝宁道加工贸易走廊,凤凰园经济开发区两大承接板块崛起,加快产业转型升级。

至2017年底,永州初步形成以农产品精深加工、矿产品精深加工、轻纺制鞋、先进装备制造、电子信息、新材料新能源、生物医药等为主导的七大支柱产业,彻底改变了改革开放初期永州工业产业单一、弱小、零散的历史。

随着产业崛起,园区纷纷诞生。2017年底,全市共有工业园区12个,其中省级工业园区9个。祁阳经开区(今为祁阳高新区)更是一马当先,2017年工业总产值突破220亿元。

随着粤港澳大湾区上升为国家发展战略,永州向南开放迈开更大步伐。

加速向南,活力迸发

三月的广东惠州潼湖生态智慧区,山清水秀,新兴产业活力勃发。永州本土制造业企业,科力尔电机集团总投资16亿元的科力尔电机与驱动系统生产研发项目落户惠州园区。

从永州祁阳偏僻的小镇诞生,蜕变为全市首家上市的民营企业,国内乃至全球同行业的翘楚,奥秘何在?“加速走出去,实施创新驱动。”科力尔电机集团相关负责人说。

生产在永州,研发在大湾,科力尔电机集团深受其惠。产品畅销全球20多个国家,推出的新一代高性能V6伺服系统,突破了“卡脖子”技术。

粤港澳大湾区,是全球经济最具活力的几大“湾区”。在日趋“白热化”竞争的赛道上,永州如何享受更大的国家战略发展“红利”?

科力尔的探索,就是永州的答案。

加速向南,离不开改革创新的时代大舞台。2018年,永州获批湘南湘西承接产业转移示范区。永州高扬“对接大湾区,建设示范区”的旗帜,引进来和走出去并重,发展更高层次的开放型经济。

向南对标,深化“放管服”改革,2020年永州市营商环境综合评价排名全省同类市州第一。

市委、市政府主要负责人带头南下,招商与招才一体部署,引资与引智同步推进。

在全省率先主动对接粤港澳大湾区“菜篮子”工程,2020年永州销往大湾区品牌农产品金额达150亿元,带动农业增效农民增收,打响“永州之野”“湘江源”农业品牌。

两地交往交流日益密切,共享美好家园。永州近1/6户籍人口在粤港澳大湾区务工经商,既参与城市建设,又学技能、拓眼界、增收入。粤港澳一批知名企业入驻永州,沿海高端人才成为永州新市民。深化文化、生态、旅游全面融合对接,“千年打卡胜地”永州,成为粤港澳游客向往的“诗和远方”。

高质量对接换来园区强筋健骨。2020年底,永州百亿园区达到10个,其中省级高新区4个,祁阳高新区产值突破300亿元。永州经开区的先进装备制造、江华的电机制造、祁阳的特色纺织制鞋、蓝山的皮具箱包、道县的电子信息等一批特色产业园区强势崛起。

南融再提速,迸发新活力。截至2020年底,永州规模工业企业增至1196家,地区生产总值突破2000亿大关。

“在全省版图中增加永州分量!”永州酝酿向南开放更大的突破。

深度向南,未来可期

去年立冬前夕,湘江源头渴望更大发展的目光,再次投向改革开放的前沿——深圳!

28年前,永州首次将招商引资新闻发布会开进深圳。这些年来,永州在深圳朋友圈不断扩大,招回一个又一个沿海优秀企业。

此次在深圳举行的永州市制造业招商引资暨招才引智推介会、文旅推介会,永州引进48个、总投资315亿元的项目,还与深圳签下“山海之约”,共同推进园区协同创新跨区域联动发展。

踏上新的“赶考路”,永州加码政策、深度向南,全方位、全领域加强与大湾区的对接合作。

永州市第六次党代会明确提出,把加快建设融入粤港澳大湾区引领区作为发展的重头戏,以基础设施、现代产业、科技创新、开放合作、体制机制对接为重点。

融入大湾区,基建须先行。永州抓好“一个机场迁建,两条水运航道,三条高速公路,四个铁路项目”综合交通“十大工程”建设,方便两地人悦其行、货畅其流。

将永州打造成粤港澳大湾区的文化共享区、生态后花园和旅游目的地,推动优质旅游资源出圈破圈。

省党代会报告指出,实体经济是经济的立身之本、财富之源。永州坚持把发展产业当使命,抓项目建设像拼命、视营商环境为生命,全力办好发展经济这个最大实事。

把优化营商环境作为核心竞争力来打造。项目从引进到竣工投产仅用67天,港资企业湖南泰乐潮玩实业有限公司总经理潘代勇称:“投资讲究天时地利人和,永州全占了,来了就不想走。”

对接大湾区建强“产业链”。围绕“六大产业集群”,强化与大湾区现代产业对接,推动先进装备制造、电子信息、生物医药、特色轻工等产业链供应链深度融合,打造粤港澳大湾区制造业配套基地。

服务大湾区做大“菜篮子”。未来5年内,力争粤港澳大湾区“菜篮子”认定基地,加工企业稳定在200家左右,“永州之野”“湘江源”等品牌农产品年销售额达到250亿元以上,将永州建成大湾区协同创新基地、制造业配套基地、优质农副产品供应基地、生态旅游康养基地,基本融入大湾区产业发展共生圈、宜居宜业宜游优质生活圈、1.5小时经济圈。

支持企业与大湾区联合设立研发、技术转移机构,建立“研发在大湾,生产在永州”的“科创飞地”,实现“借梯登高”,创新“大湾区国际化市场+永州出口产品”模式,加强与大湾区物流和贸易公司深度合作。

预计到2026年,永州基本建成大湾区协同创新基地、制造业配套基地、优质农副产品供应基地、生态旅游康养基地,基本融入大湾区产业发展共生圈、宜居宜业宜游优质生活圈、1.5小时经济圈。

向南而兴,未来可期!

应急处置指挥部确认

东航MU5735航班机上人员全部遇难

新华社广西梧州3月26日电

“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部26日晚间确认,“3·21”东航MU5735航班上123名乘客和9名机组人员已全部遇难。

“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部现场副总指挥、民航局副局长胡振江在当晚的新闻发布会上说,按照党中央、国务院对“3·21”东航MU5735航空器飞行事故处置的有关要求,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部组织消防救援人员、解放军指战员、武警官兵,以及公安、卫生检疫、交通、自然资源等多部门连续6天在事故发生区域开展“拉网式”排查,并组织专家对比分析各类监控、记录设备中的视频影像内容,综合分析空管雷达、ADS-B等设施设备记录的关键数据,特别是对坠机现场残骸分布的勘查判断和分析,可以确定搜寻现场已无生命迹象,通过DNA鉴定已确定120名遇难者身份。

“我们怀着无比沉痛的心情在这里宣布,‘3·21’东航MU5735航班上123名乘客和9名机组人员已全部遇难。”胡振江说。

他说,我们坚持尊重生命,对每一名遇难者亲属负责,后续还将进一步



3月26日,在东航MU5735客机坠毁事故核心现场,搜救人员展开拉网式搜索。

新华社发

步加大事故现场搜寻力度,继续寻找遇难人员遗骸、遗物以及飞机残骸,为事故调查取证提供有力支撑,同时

认真妥善做好遇难者的善后工作。我们对于这次事故深感痛心,对132名遇难人员表示沉痛哀悼,对遇难者家

属表示深切慰问。

最后,参加新闻发布会人员全体起立,为机上遇难人员默哀。

默哀,今夜没有奇迹

新华社记者

“‘3·21’东航MU5735航班上123名乘客和9名机组人员已全部遇难。”在26日晚上举行的新闻发布会上,指挥部现场副总指挥、民航局副局长胡振江确认了这一沉重的消息。

新闻发布会现场,大家全体起立,为遇难者默哀。

东航坠机事故现场,挖掘机械轰鸣不绝。身穿白色防护服的工作人员双手操控机械紧张作业,仍在努力挖通方便搜寻的新路。

不远处,现场指挥部灯火通明。藤县人民医院护士王丽香陷入沉默,再出声已是哽咽。“我们在现场24小时轮班值守,每个医务人员一直心存希望。”说完后,王丽香掩面哭泣。

一顶顶帐篷内,工作人员撑着疲惫的身体,为加班加点的搜救人员提供医疗、电力等后勤保障。

“心情很沉重,这些天我们一直都在飞机撞击地以及周边山顶搜寻,期待着奇迹的发生。”桂林市消防救援支队支队长黎少林说。

这一整天,黎少林和众多救援

人员把在核心现场挖起来的泥堆再一点一点扒开搜寻,“我们不过任何一个细小的残骸部件,仔细寻找着遗骸遗物。”

志愿者陈忠伟抹泪。“这些天我们每个人都想干点啥。”他所住的界垌村离事发地约5公里,事发第二天他就骑着摩托车前来做志愿者,每天都在接送救援物资和人员。

藤县应急管理局副局长梁孔壬由于连日来的高负荷工作,双眼布满血丝,缓缓说道:“多么希望他们都平安。”

坐在梧州市的酒店房间里,遇难者家属小谭又一次忍不住拿出手机,翻看哥哥的照片。经过6天的等待,虽然明白哥哥生还的可能性很小,但消息传来,还是让她瞬间泪流满面。

在网络上,很多网友纷纷用蜡烛表达哀思,不少网友发帖:“愿逝者安息,生者坚强”“望他们一路走好,家属节哀,工作人员辛苦了”……

夜已深,坠机事故现场灯光明亮。再过数小时,晨曦会与灯光交错,现场的工作人员将开始新一天的工作。

(新华社广西梧州3月26日电)

◀(上接1版)▶

抗疫集结号一次次吹响。不论是深夜还是凌晨,工作组召之即来、来之能战,与当地干部群众并肩作战。截至3月25日,省疫情防控指挥部已派出6个工作组,均由省卫生健康委副厅级以上领导带队,全面融入当地疫情防控体系。

省疾控中心专家胡世雄教授扎根疾控耕耘30余年,处置了数十起我省疑难突发公共卫生事件和重大传染病疫情,经验丰富。3月17日上午,他抵达新宁县后立即组织开展流调溯源工作。短时间内,他就掌握了当地疫情的几个主要风险点,明确了流调溯源的主要方向。当晚11时,接到指令后,他又马不停蹄赶往怀化市。

连夜收集相关数据,通宵加班,整理审核报表疫情指挥部,这是长沙工作组联络员曹咏梅的工作常态。

工作组的队员们就地转化为“战斗员”,连续奋战,通宵达旦,开展流调溯源、社区管控、核酸检测等重点工作,全力抗击疫情。

当好“督战员”,促进疫情防控落实落地

在这场遭遇战中,病毒传播快、隐匿性强,超出许多人的预想。

与病毒较量,需要更科学精准的防控,要求我们的防控措施更早、更快、更严、更实。

从重点区域人员的核酸检测,到核酸采样点的分区设置,再到采样点医疗废物

的回收情况……怀化工作组核酸采样督导组不放过一个细节。3月24日,他们共巡查督导了61个核酸采样点,对发现的问题立即反馈,督办整改。

工作组也是督导组。工作组大部分由省疾控、卫生监督、检验、院感、医疗救治等方面的专家组成,怀化工作组还成立了由省教育厅、省工信厅、省公安厅、省卫生健康委等11个部门组成的督导组。他们认真贯彻落实省疫情防控指挥部各项要求,监督与指导相结合,靠前监督、跟进监督、精准监督,当好“督战员”,从细从严压实压紧疫情防控责任。

作为省级卫生监督部门的专业人员,长沙工作组的余雁发挥岗位优势,深入各医疗机构、隔离场所和核酸采样点督导检查,发现问题35个,当场整改到位30个,限期整改5个,为长沙市疫情防控工作堵住漏洞、补齐短板发挥了积极作用。

岳阳工作组主动融入、靠前调度、科学研判和实地指导,按照“调查、交办、整改、反馈、评估”的工作机制,形成工作落实闭环管理,发现漏洞80个,当场整改到位77个、限期整改3个,确保“四方责任”落实到位。

集中隔离点和备用隔离点、定点救治医院、管控区、封控区、防范区、有关学校、高速公路服务区等是疫情防控重点场所,永州工作组就疫情防控薄弱点、易遗漏点进行重点提示,提出书面整改意见21条,督促当地全面落实整改意见,压实属地责任。

“以前总认为督导就是来‘挑毛病’

的,通过这段时间的接触,感受到他们是来帮助我们发现、解决问题的,还帮我们想办法提对策,心里感到既温暖又踏实。”怀化一名社区工作人员由衷地说。

发挥“指挥员”作用,快速提升当地战疫本领

“奋斗在前线的护士医生、叔叔阿姨们,你们辛苦了。”3月24日,怀化定点救治医院隔离病房的一位小朋友把一幅大白打败怪兽的画送给了医护人员,稚嫩的小手还在画上写了一段感人的话。

此轮怀化疫情首位确诊患者系在校小学生,怀化工作组经分析研判,预判疫情有在校园儿童间扩散的可能,便在确诊病例入院当天即从中南大学湘雅二医院抽调儿童心理专家赶到怀化。

如今,省市级专家共同组建的心理干预团队进驻隔离病房,负责无家属儿童和家属因病无力照顾儿童的日常生活照料,为病区儿童个性化制定绘画、故事互动等每日活动计划。目前,在院患儿无一出现焦虑、恐惧等心理健康问题。

在各地的疫情处置过程中,工作组分析研判疫情形势,注重实时的调度、反馈和督导,充分发挥了“指挥员”的作用。

迅速组织开展流调溯源工作,排查密接和次密接人员,储备抗疫生活物资,划定封控、管控、防范区域,及时采取隔离管控措施……邵阳工作组会同当地共同分析研判疫情形势,研究疫情防控措施,全速围堵病毒。